

俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布：应国家主席习近平邀请，俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

塞尔维亚媒体：习近平主席访塞引领塞中关系迈向新高度

新华社贝尔格莱德5月13日电（记者石中玉）国家主席习近平对塞尔维亚进行国事访问，实现中塞关系再强化。塞尔维亚媒体盛赞这一具有里程碑意义的访问，认为此访将对塞中两国各领域交流合作产生深远影响，引领塞中关系迈向新高度。塞尔维亚历史最悠久的日报《政治报》把习近平主席此次访问描述为新时代塞中双边关系的曙光。《政治报》在报道中说，塞中联合声明，以及双方签署或达成一致的一系列合作文件再次证明两国关系处在历史最高水平。该报对两国在经济方面的合作给予高度评价，把将于今年7月1日正式生效的两国自由贸易协定比作塞尔维亚

经济发展的催化剂。塞尔维亚南斯拉夫通讯社（南通社）在报道中强调习近平主席这次国事访问的重要性。这家当地影响力最大的通讯社在报道中说，习近平主席此次访意义重大，对巩固塞中友好有着必要性。南通社表示，与中国的关系是塞尔维亚外交工作的重中之重。南通社认为，塞中两国间务实经贸合作的重要性尤其体现在泽蒙-博尔察跨多瑙河大桥、E763高速公路、匈塞铁路、河钢斯梅戴雷沃钢厂等为当地带来积极变化的项目上。中国在塞尔维亚基础设施、高新技术等领域的投资表明两国间

的全面战略伙伴关系正在加深。南通社还关注习近平主席对法国和匈牙利的访问。南通社在报道中说，这标志着中国在全球事务中正发挥越来越重要的作用。塞尔维亚《新闻晚报》在报道中关注塞尔维亚和中国在涉及彼此核心利益问题时相互坚定支持。该报表示，在西方国家就科索沃问题不断向塞尔维亚施压的情况下，中国坚定不移地支持塞方在科索沃问题上维护国家主权和领土完整的努力，体现两国全面战略伙伴关系，也体现出两国在面向不断变化的国际挑战和地缘政治挑战时对构建人类命运共同体的共同承诺。

匈牙利汉学家：习近平主席访问推动匈中关系向更高层次发展

新华社布达佩斯5月13日电（记者陈浩）匈牙利汉学家、罗兰大学副校长兼中文系主任伊姆雷·豪毛尔（中文名叫郝新）日前在布达佩斯接受新华社记者专访时说，习近平主席对匈牙利进行的国事访问推动匈中关系实现更高层次发展，将促进两国经济等领域合作不断加深，提升两国人文交流的温度。匈牙利知名学府罗兰大学的中文系拥有百年历史，培养出一大批精通中国语言和文化的专家。2006年，罗兰大学以中文系为基础成立了匈牙利第一所孔子学院，郝清新本人就是中文系培

养出的汉学家。回顾此次习近平主席对匈牙利的国事访问，他说，习主席“总是面带微笑，让人感觉十分亲切”。郝清新说，匈牙利是首个同中国签署“一带一路”合作文件的欧洲国家，去年欧尔班总理出席了在北京举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。郝清新一直期待习近平主席能够来到匈牙利访问。“这一天终于来了，我作为汉学家感到无比激动。”“我对中国有着特殊的感受和特别的情感。”谈及对中国及中国人民的印象，郝清新表示，中

国是世界四大文明古国之一，有悠久的历史 and 灿烂的文化。中国人民勤劳、勇敢、聪明、善良，特别好客。近些年来，中国经济已成为全球经济增长重要引擎，文化和教育领域也蓬勃发展。郝清新告诉记者，匈中两国文化有不少共性。匈牙利人非常喜欢中国美食，还喜欢中国的书法、茶艺、剪纸、手工编织、民族音乐等。“两国文化的共性是两国双边关系发展的基础，人文交流将促进发展双边关系。相信习近平主席此访会带动更多匈中人文交流。”他说。（参与记者：康逸 张兆卿）

穿越一个甲子的精神回响

——写在焦裕禄逝世60周年之际

新华社记者 李俊 张兴军 吴刚 韩朝阳

5月14日，河南兰考，焦裕禄陵园。人们从全国各地汇聚而来，共同缅怀祭奠这个平凡而伟大的灵魂。

这一天，县委书记的榜样——焦裕禄离开我们整整60年。不远处，他当年亲手栽下的泡桐挺拔伟岸，翠盖如云。斯人已逝，“焦桐”常青。穿越一个甲子，焦裕禄精神依然激荡回响，历久弥新，催人奋进。

带领村民一起建设社会主义新农村

地处豫东平原的兰考，千顷澄碧。初夏，东坝头镇张庄村人流如织，众多参观者到这里追寻精神印记和振奋足迹。60余年前，地处九曲黄河最后一道弯的张庄，曾是兰考最大的风沙口。焦裕禄到这里查风口追沙源，植树造林、翻淤压沙治理“三害”。半个世纪过去了，张庄治住了风沙，贫困依然是道坎儿。2014年，全村共有贫困户207户754人，贫困发生率高达25%。

2014年3月，习近平总书记到兰考调研时指出，要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀，凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风，“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神，艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。

正是这一年，仍有115个贫困村、77350名贫困人口。兰考郑重做出“三年脱贫、七年小康”的承诺。

唤醒精神，鼓足干劲，重塑兰考。2017年，兰考在河南率先脱贫摘帽。焦裕禄精神，如同春风化雨，化作大家干事创业的强大力量。在兰考三义寨乡，油绿的田野中一台台风力发电机高高耸立，在晨曦微露中转动。三义寨乡付楼村，一场农村能源革命初显成效。35户农家屋顶铺设光伏，加上光伏长廊、风电设备，一年可发电100多度，不仅满足全村用电，还能额外获得“阳光红利”，年集体增收16万元。

“当年焦裕禄在这里探风口、治风沙，如今我们借风能、太阳能打造‘零碳乡村’，建成全国农村能源革命示范村。”驻村第一书记裴东鑫说。在垆田镇徐场村，沿街宅院里传出打磨木材和动听的琴瑟之声。寻声踏入院外，“90后”琴师

徐亚冲正拨动琴弦，调试古琴。“制琴不仅是我们的致富的门路，弹琴已成为我们的新生活方式。”

“为了防风治沙，兰考人民广植泡桐，这些泡桐树也改变了村民的命运。”村干部徐永顺说，以泡桐为原材料，村里105户人家，90多户做乐器、开乐坊，年产值超1亿元。

十年时光，天翻地覆。兰考成为全国首个农村能源革命试点建设县，可再生能源发电装机容量达到124万千瓦，可再生能源发电量相当于全社会用电量的102%；作为“四好农村路”全国示范县，农村公路总里程达1590公里；兰考县家居产业园入驻企业440余家，发展木材加工业村36个，带动10余万群众就业。兰考全县生产总值由2014年的213.95亿元增长至2023年的410亿元。

要像焦裕禄一样，有一颗为人民服务的心

按下提闸键，水闸升起，清澈的水流奔向水库。兰考最东边的许河乡，因地下水含碱量高，被称为苦水区。近日，许河乡苦水区治理项目正式蓄水，1.3万余名群众农业生产“靠天吃饭”问题成为历史。许河乡党委书记周满仓说，在几任县委领导的接续努力下，兰考最后一片苦水区终得治理。半个月后，小麦迎来收割季。

俯瞰兰考红庙镇高标准农田万亩方，田成方、林成网、路相通、渠相连，一眼望去，如一块翡翠透着光亮。

60余年前，这里沙岗遍地，内涝严重。“当年为了填饱肚子，焦书记带领群众一起翻淤压沙，如今建设高标准农田，牢牢端好中国人的饭碗。”红庙镇种粮大户郭胜民说，借助浇灌设施和监测设备，当年亩产40斤的蒜地，已成为小麦亩产超千斤的良田。

“俺想焦书记，要是他还活着，到俺家吃上一口热乎饭，该多好。”曾和焦裕禄同吃同劳动的兰考老农魏善民眺望麦海，每逢小麦成熟，他总将一束小麦放到焦裕禄陵墓前。联系群众鱼得术，脱离群众树断根。“驻村多了，群众熟了，交流多了，矛盾少了，气理顺了，劲就足了。”兰考县委副书记、县长丁向东说。兰考县级以上干部每年集中3个月开

三部门加快建立健全驾驶员安全驾驶培训考试质量评估体系

新华社北京5月14日电（记者叶昊鸣）交通运输部14日发布消息，将严格机动车驾驶员培训考试管理，加快建立健全以驾驶员安全驾驶水平为核心的培训考试质量评估体系。为加快道路交通安全监管向事前预防转型，努力从根本上消除重大事故隐患，交通运输部、公安部、应急管理部三部门联合印发《道路交通安全生产治本攻坚三年行动方案》，对道路运输领域安全生产治本攻坚战行动方案安排部署。据交通运输部有关负责人介绍，根据实施方案，将加强营运驾驶员针对性安全教育培训，提升驾驶员应急处置操作能力。加强安全带使用管

理，引导驾乘人员出行中全程佩戴安全带。强化农村交通安全宣传，及时劝导纠正面包车超员、非法营运等违法违规行为。根据实施方案，将修订相关技术标准，提升新出厂客货车安全性能。严格落实道路运输车辆达标车型管理制度，严把车辆进入运输市场关。严厉打击非法改装、重型货车“百吨王”、常压液体危险货物罐车“大罐小标”等违法违规行为。稳妥有序推进57座以上大客车及卧铺客车退出运输市场。这位负责人说，将督促落实企业主要负责人及安全生产管理人员等关键岗位人员安全责任，加强企业安全生产标准化建设，及时纠正和避免

焦裕禄给我们留下这么多，我们应该给后人留下些什么

焦裕禄纪念馆，那把见证焦裕禄肝疼难忍的破藤椅静默无言，不少参观者睹物思人，悄然落泪。时代在追问，焦裕禄给我们留下这么多，我们应该给后人留下些什么？“焦裕禄在兰考只工作了400多天，却铸就了生命的永恒。学习弘扬焦裕禄精神，就是要在实干中升华，在实干中续写。”兰考县委书记陈维忠表示，进入新时代，踏上新征程，没有捷径，唯有实干，才能不负人民。

午后，“焦桐”广场，绿荫下整齐地摆放着数十个小板凳，参观学习的学员端坐聆听守树老人魏善民的动情讲述。广场对面的焦裕禄干部学院，挂牌至今已培训31万余名党员干部。“公司曾多次组织职工到兰考学习，焦裕禄精神激励着全体员工。”国网河南省电力公司党建部主任田世立说，公司组建325支焦裕禄共产党员服务队，活跃在乡村振兴、城市建设一线，成为一支支为民服务的“劲旅”。

陈维忠说，加快乡村全面振兴、走稳走好新时代赶考之路，兰考干部深感责任重大。仔细对照焦裕禄精神，还要继续厚植为民情怀，造福百姓，以科学方法、求实效风勇毅前行。7年前，在兰考驻村时打井修路、规划育苗基地的驻村干部刘飞，如今是驻马店市平舆县委书记。他表示，我们要心怀群众，牢记“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”。穿越一甲子，焦裕禄精神薪火相传，正在阔步迈向中国式现代化的新征程上，奏出新的时代强音。（新华社郑州5月14日电）

领导干部任职前公示

根据有关规定，经市委研究决定，对以下同志进行任职前公示。曾在旺，男，汉族，1975年3月生，广西区委党校研究生，中共党员，现任贵港市城市投资发展集团有限公司副董事长、总经理，拟进一步使用任市委管理领导班子的市直属企业正职；庞科，男，汉族，1980年7月生，大学，中共党员，现任贵港市覃塘区委副书记，拟任市委管理领导班子的市直属企业正职；覃家永，男，壮族，1980年7月生，在职研究生，中共党员，现任贵港市港南

区委常委，区政府副区长、党组书记，区三级调研员，拟进一步使用任县（市、区）副处级领导职务。

对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2024年5月21日前邮寄或直送贵港市委组织部干部监督科（直送的以送达日期为准；邮寄的以邮戳为准，邮政编码：537100）。举报电话：0775-12380-2-0。网址：gg.gx12380.gov.cn。

干部群众如反映有关问题受法律保护。中共贵港市委组织部门
2024年5月14日

（上接第一版）司法行政部门作为政府行政执法监督机构，代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府司法行政部门指导下，负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系，推进行政法监督立法，健全行政执法监督工作制度，完善行政执法行为规范，健全行政执法管理制度。要严格落实行政执法监督职能，开展行政执法常态化监督，抓好行政执法专项监督，可根据工作需要制定法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查，强化涉企行政执

法监督，强化对行政执法工作的综合协调，做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导工作。要充分运用行政执法监督结果，拓宽行政执法监督渠道，加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。《意见》强调，要强化工作保障，加强组织实施，加强行政执法监督队伍建设，推进行政执法和行政执法监督数字化建设，建立督促落实机制，加强协作配合，做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促检查，推广有关经验做法，研究协调、推动解决问题。

港北区：大项目挺起高质量发展“脊梁”

（上接第一版）加快推动项目落地投产。港北区今年列入自治区层面统筹推进重大项目21个，年度计划投资11.56亿元，一季度完成投资3.24亿元。港北区列入贵港市重大项目73个，年度计划投资31.8亿元，一季度完成投资5.22亿元。

精细项目管理 提升发展软实力

快马电动车、盛亿五金、国威喷涂等项目，今年1月签约，3月实现投产；爱玛、台铃、立马、五星钻豹、欧派等电动车企业已从租赁厂房到自建厂房，把企业真正扎根在港北；港北区食品生鲜食用菌项目基地一期去年6月投产后，二期三期紧接投产……项目投资叠加效应，是港北区营商环境持续优化的生动体现。

良好的营商环境是投资兴业的洼地，也是推进项目建设的沃土。港北区聚焦项目所需所盼，打造高效便捷、保障有力、服务温馨的优质营商环境，推动项目落地落实、快投快建、达产达效。

摘掉“小眼镜” 杜绝“小胖墩” 挺直“小背脊”

——学生常见病如何“多病共防”？

新华社记者 顾天成

学生群体的健康总是格外牵动公众的心。近日，国家疾控局发布《学生常见病多病共防指南》，首次明确学生常见病“多病共防”的概念，并提出监测和干预措施。新华社记者专访参与起草该指南的疾控专家，一起来看这份指南的要点。

看点一：这些常见病正在影响学生健康

指南提出，包括近视、超重肥胖、脊柱弯曲异常、传染病、龋齿、心理健康问题等，是当前在学生群体中经常发生、患病较高的疾病或健康问题，对个体健康与社会适应产生较大影响。“随着我国社会经济发展，儿童青少年主要健康问题也在发生演变。”安徽医科大学教授陶芳标介绍，国家疾控局监测数据显示，2022年我国儿童青少年总体近视率为51.9%，其中，小学36.7%，初中71.4%，高中81.2%。

学生超重肥胖患病人数和患病率也在迅速攀升，2020年《中国居民营养与慢性病状况报告》显示，6至17岁学生超重肥胖率为19%。2019年全国学生常见病和健康影响因素监测与干预数据显示，中小学生学习姿势异常检出率为2.8%，脊柱弯曲异常患病率在初中、高中阶段增长更快。此外，儿童青少年心理健康问题也需要加以关注。

陶芳标说，我国学生群体单一疾病或健康问题的流行值得重视，特别是同一个体存在2种及以上疾病的情况亟待改观。

看点二：“多病共防”可以通过行为与环境干预实现

指南首次明确了学生常见病“多病共防”的概念，即“多病中共病或具有共同的风险因素时，可采取多病共防策略”。比如日间户外活动和体育锻炼缺乏、静态行为、睡眠节律紊乱、夜间接触光源刺激时间过长、营养失衡、亲子交流缺乏等往往是学生群体近视、超重肥胖、脊柱弯曲异常和心理问题的共同风险因素，通过增加体育锻炼和户外活动、充足睡眠和早睡早起、规律生活、均衡营养、加强亲子交流等，可同步预防多种疾病或健康问题，达到多病共防的目的。

陶芳标认为，必须要高度关注和重视学生身心健康问题，通过综合干预和多方协作，实施科学的预防和干预措施，将进一步提高学

生常见病防控水平，全面保障学生健康。

看点三：构建学生常见病三级干预体系

中国疾控中心儿童/学校卫生中心研究员宋逸介绍，指南提出要构建三级干预体系，包括一级干预、二级干预和三级干预。其中，一级干预主要侧重于推广简单易行、效果可靠的干预技术，创新性提出“6个1”健康生活方式；二级干预注重早期发现高危群体，及时发现远视储备量不足、体重持续增加、情绪变化大的学生，加强监测随访，实施有针对性的干预措施，防止单一健康问题向多病共患进一步发展；三级干预针对已出现多病共患的学生，指导学生到专业机构确诊和治疗。

什么是“6个1”健康生活方式？陶芳标表示，“6个1”可视作日常生活干预技术的高度凝练和全面指导。即保障每天体育锻炼1小时、校内和校外日间户外活动时间各1小时；久坐1小时需要起身活动10分钟；以娱乐为目的的刷屏时间每天小于1小时；三餐就餐时间相对固定，相差超过1小时；早睡早起，每天减少夜间接触光源刺激1小时；每天亲子交流1小时和互动15分钟。

看点四：“五位一体”多方协作才能为学生保驾护航

多方协作在护航学生健康方面起着至关重要的作用，指南明确将动员各方力量，共同加强健康教育。

“学校能为学生提供优质的学习生活环境和科学的健康教育知识，政府和疾控机构能够提供政策指导和技术支持，社区和家庭则可以在日常生活中引导学生养成健康的习惯。”宋逸说，为了确保多病共防的效果，需要政府、专业机构、学校、家庭和社区等多方面的紧密协作，共同构建一个全面而立体的防护网络。

实现多方协作，专家认为，关键在三方面，首先要确保干预策略的执行具有连续性和一致性，确保过程有组织；其次，必须建立有效的监测和评估机制，实现快速反馈干预效果，并根据反馈结果不断调整和优化干预策略；最后，需要考虑地区间的差异，因地制宜，使各个区域根据实际情况落实协作模式，确保每位学生都能获得适当的健康服务。

下一步，有关部门将积极探索并实践“政府—专业机构—学校—家庭—社区”五位一体的协作模式，以期积累更多具有可操作性的具体措施。（新华社北京5月14日电）